



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

23 АВГУСТА
СУББОТА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 60 лет Курской битвы



2003 год богат на исторические юбилейные даты, связанные с Великой Отечественной войной. Еще свежи в памяти торжества, посвященные 60-летию освобождения Северного Кавказа от фашистского нашествия и Великой Победе Советской Армии над фашистами под Сталинградом.

А сегодня прогремит праздничный салют в городе-герое Курске по случаю 60-летия со дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве. Здесь был завершен коренной перелом в Великой Отечественной войне, начавшийся под Москвой и Сталинградом. По всей линии фронта началось изгнание фашистов с советской земли по направлению - в фашистское логово.

Курская битва - самая кровопролитная в истории войны, когда был развеян окончательно миф о непобедимости фашистской Германии и о том, что причиной поражения армии Паулюса под Сталинградом стали российские морозы.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, участники Курской битвы, это Вы ковали Великую Победу. День за

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, жители района!

днем, шаг за шагом, глядя смерти в лицо. Не потому ли первое слово на фашистском рейхстале было: "Дошли!".

Вы были и оставаетесь для нас, для нового поколения, ярким примером нравственности, героизма, беззаветной преданности Родине, высочайшего патриотизма. К сожалению, с каждым годом ряды ваши редеют. Старые раны, болезни...

Совсем немного осталось в районе героических участников Курской битвы, которые живут рядом с нами. Вот их имена: в городе Новопавловске проживают Николай Иванович Саталкин, Василий Григорьевич Рогожкин, Зинавор Николаевич Арушанян; в станице Старопавловской - Григорий Григорьевич Даценко, Леонид Петрович Литовченко; в станице Марынинской - Георгий Иванович Савельев; в селе Горнозаводском - Петр Емельянович Мокроусов; в станице Советской - Владимир Александрович Полянский.

Самые сердечные, искренние поздравления Вам с 60-летием Курской битвы, пожелания крепкого здоровья, счастья, пожить побольше, порадоваться на своих внуках, погулять на свадьбах своих правнуков!

Низкий Вам поклон, дорогие ветераны! Пётр КОЖИН,

глава Кировского районной государственной администрации.

◆ Успешное дело

День поля в Зольской

Выездной День поля, который уже не первый раз проводится на Северо-Кавказской овощной опытной станции, что в ст. Зольской, состоялся 19 августа. На научно-практический семинар по теме "Перспективные сорта и гибриды овощных культур для юга России" приехали академик, директор ВНИИССОКа, В.Ф. Пивоваров, директор московской фирмы ООО "Поиск Плюс" Н.Н. Клименко, старший менеджер официального представительства голландской компании "Nunhems Laden BV" в России А.В. Кучерявый. А также представители из Ставрополья и Краснодарского края, Кабардино-Балкарии, которых интересовали вопросы селекции семеноводства овощных культур и выращивания товарных овощей.

Выступая на научно-практическом семинаре, В.Ф. Пивоваров говорил о тесном сотрудничестве их научно-исследовательского института с теми, кто занимается кропотливой семеноводческой работой и добивается определенных результатов. В первую очередь это ЭХ "Новопавловское" (директор С.Н. Варлыгин), СКООС (С.В. Волощенко), ОАО "Сортсемено-вощ" (В.А. Воскобойников) и фермерские хозяйства нашего района. Шла также речь о сотрудничестве московской фирмы ООО "Поиск Плюс" с краснодарским ООО "Балтимор-Кубань", который в текущем году получил хорошие результаты в выращивании овощей. Н.Н. Клименко сказал, что их фирма, являясь официальным представителем в России голландской селекционно-семеноводческой компании "Nunhems Laden BV", имеет возможность продемонстрировать достижения российских и голландских ученых в области селекции и выбрать для товарного производства те культуры, которые имеют спрос на внутреннем и международном рынках.

Интерес представляет опыт краснодарских ученых-агрономов, использующих в производстве овощей так называемое

капельное орошение. Пионерами такого орошения стали зольчане, и присутствующие смогли убедиться в его эффективности в СКООСе. Из выступления А.В. Кучерявого участники семинара узнали, что их компания занимается семеноводством не только овощных культур в 25 странах мира, имеет 600 сортов и гибридов, но и оказывает российским, в том числе и ставропольским, сельхозтоваропроизводителям консультативную и технологическую поддержку.

Семеноводство сегодня - краеугольный камень всего сельхозпроизводства, особенно овощных культур. И отрадно, что наконец-то в России вернулись к нему лицом, стали рассматривать вопросы использования высокопродуктивных семян и первую очередь российского производства. Из семян голландской фирмы "Nunhems Laden BV" и московской "Поиск Плюс" Зольская СКООС выращивает практический весь спектр овощных культур. Участники семинара побывали на этих плантациях и почерпнули для себя много полезного.

Александр БУРЫМ,
заместитель начальника
райсельхозуправления.

Учения

В соответствии с планом боевой подготовки, в период со 2 по 6 сентября 2003 года командующим войсками Северо-Кавказского военного округа генерал-полковником В.А. Болдыревым на территории Ставропольского края спланировано проведение региональных командно-штабных мобилизационных учений.

На учения привлекаются дислоцируемые на территории Ставропольского края воинские части Министерства обороны Российской Федерации, военный комиссариат Ставропольского края, военные комиссариаты районов (городов), подразделения и части других силовых ведомств, органы исполнительной власти Ставропольского края, территориальные и районные государственные администрации, органы местного самоуправления.

В соответствии с планом, в ходе учений будут отрабатываться учебные задачи по перевозке войск, дислоцируемых на территории Ставропольского края, с мирного на военное время, повышения их боевой и мобилизационной готовности, организации взаимодействия военных комиссариатов районов (городов) с органами исполнительной власти местного самоуправления.

При проведении региональных командно-штабных тактических мобилизационных учений будут осуществляться мобилизационные мероприятия и поставка людских и транспортных ресурсов в комплектуемые воинские части на территории Ставропольского края.

А. БЕЛОМЕСТНОВ,
начальник отделения
военного комиссариата
Ставропольского края,
подполковник

◆ Человек - украшение мира

Дело всей жизни



Семью Жигир хорошо знают в Горнозаводском. Особым уважением пользуется ее глава - Михаил Сергеевич. Есть за что уважать ветерана: в свои 70, которые он отметил 18 мая этого года, продолжает работать механизатором в четвертой бригаде колхоза имени Калинина. А трудится так, что позавидовать может каждый, и любому, даже из молодых, трудно с ним тягаться.

В период уборки мы застали Михаила Сергеевича на коровом поле, где он работал на своем стогомете, заготавливая сено для колхозных животных.

- В моем возрасте мало кто работает, тем более в сельском хозяйстве, - признается ветеран. - Но я из тех, кто отсиживается дома, ожидая очередную пенсию. И работаю не только ради денег: понимаю, что нужен хозяйству и не помогать ему просто не могу, особенно в период заготовки кормов или уборки урожая. Пока есть силы, не уйду из колхоза.

Да, такая вот психология этого умудренного жизнью человека. Иначе как патриотом своего дела его и не назовешь. В хозяйстве нам рассказали много хорошего о Михаиле Сергеевиче: он не только труженик безотказный и очень добросовестный, но и семьянин хороший, собеседник интересный, человек, всегда готовый оказать помощь другим. И механизатор просто незаменимый. 21 год он бесменно работает на колесном тракторе МТЗ-52 и постоянно содержит его в исправности. А ведь этому трактору уже за 30 и, попади он в другие руки, давно бы уже рассыпался.

В Горнозаводское семью Жигир переехала из Степновского района. Вспоминает Михаил Сергеевич, как пришел к председателю колхоза имени Калинина Ивану Митрофановичу Винникову просить работу и жилье. Тот внимательно выслушал его, предложил пойти на трактор, с жильем помог.

- И сейчас я вспоминаю его с благодарностью, - говорит М.С. Жигир. - В новом коллек-

тиве меня тепло встретили. С тех давних пор я не расстаюсь с людьми, которые стали для меня, как родные. Многие из механизаторов - люди заслуженные. К примеру, это мои товарищи по совместной работе Сергей Фурманов и Иван Колодников. Из молодых хочу назвать Виктора Клеметова - тоже прекрасного труженика. На тракторе они выполняют любую работу и всегда на совесть. Таких механизаторов большинство, и начинающим есть у кого поучиться, с кого взять пример...

Перед отъездом из колхоза мы встретили на молочно-товарной ферме №2 заведующего Тимофея Васильевича Третьякова и главного зоотехника Владимира Александровича Дегтяренко. Понтересовались, как идет заготовка кормов, растет ли продуктивность молочного стада. И с удовольствием узнали, что Михаил Сергеевич Жигир сам заскирдал более тысячи тонн соломы и сена. И сейчас продолжает эту работу на фермах хозяйства.

- Это человек высокого долга, - говорит о нем главный зоотехник. - Если хотите, палочка-выручалочка. Без таких, как он, нам просто не обойтись. Мы дорожим этим человеком, ценим его. Михаил Сергеевич никогда нас не подводит. Его трудолюбие, большой жизненный опыт, глубокие механизаторские знания - путеводная звезда для каждого, кто решил связать свою жизнь с сельским хозяйством.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Социальный ракурс

Безработица растет

- Безработица у нас в районе продолжает расти. Апоплонский цех ООО "Ставропольтерминал" подал в Центр занятости список на 27 человек, которые будут уволены в связи с ликвидацией предприятия, ОАО "Ставропольстройнеруд" намерен уволить 36 работников... Сокращается и число работающих в сельскохозяйственных предприятиях. Если в прошлом году там было занято 5735 человек, в этом только 3314.

Естественно, эти люди приходят на рынок труда, а он сегодня избыточен.

В нашем Центре в 2002 году зарегистрировались 270 безработных, в этом на учете уже состоят около 500, - рассказывает директор Кировского районного Центра занятости населения Людмила Васильевна Желдубова.

- Ежедневно около полуторы человек приходят к нам за социальными гарантиями. Для многих скромное пособие по безработице стало единственным средством существования. Но люди хотят работать, а вакансий нет. Работодатели в минувшем году заявили 88 рабочих мест, в этом уже 213, однако на селе требуется лишь 81 человек. Если разделить это количество на все населенные пункты района, вместе с хуторами, то востребованными окажутся лишь 2-3 человека в каждом. А как быть, скажем, тем же старопавловцам? В Центре занятости из этой станицы поставлены на учет 40 безработных, а вакансий рабочих мест здесь нет вообще. Зольчанам проще - многие ездят на работу в Пятигорск. Да, нам нужны врачи, но жилья для молодых специалистов никто не предоставляет, зарплата маленькая, в школу искусств нужен хореограф, но такие специалисты и в больших городах востребованы...

Мы прекрасно отдааем себе отчет, что проблему безработицы наш Центр сегодня не решит, но помочь людям мы обязаны. И делаем это. Конечно, нагрузка на каждого работника огромная - не только физическая, но и психологическая: тут и слезы, и бурные проявления эмоций... Выручает такт и терпение, и высокий профессионализм.

Центр занятости активно занимается организацией общественных работ. Трудоустроиваем, правда, временно, особо нуждающихся: одиноких, многодетных, людей предпенсионного возраста, инвалидов. Создаются рабочие места совместно с работодателем, а Центр производит оплату труда. Однако работодатели не очень охотно идут на заключение таких краткосрочных договоров (на два месяца). Приходится вести большую разъяснительную работу. Уже заключили 11 договоров. Охотно сотрудничают с нами военкомат, филиал "Ставрополькоммуналэлектро", администрации Новопавловска, Комсомольца, Фазанного, Горнозаводского. Они создают дополнительные рабочие места, и люди трудятся на благоустройстве населенных пунктов, получают зарплату.

В среднем затрачено на одного человека 1200 рублей. По-

заявкам работодателей уже трудоустроено 23 человека. Центр занятости за свой счет готов обучить безработных, стоящих здесь на учете, целому ряду востребованных сегодня специальностей. И тому немало добрых примеров: по заявке КПП "Кировский" мы обучили уже 8 человек в Георгиевске специальности крановщика. Люди трудоустроены. Четыре человека из допризывной молодежи направлены в Минераловодское РОСТО обучаться на водителей категории "В" и "С".

Мы готовим специалистов со знанием ЭВМ, продавцов, поваров, дизайнеров, менеджеров по туризму, маникюрши и парикмахеры... На обучение одного безработного в среднем затрачено 4,7 тысячи рублей. Ведь им не только курс обучения оплачивается, но и стипендия выдается.

Кстати, для безработных, стоящих у нас на учете и покинувших заняться предпринимательской деятельностью, все затраты по оформлению необходимого пакета документов Центр занятости берет из себя. Всего же профессиональные услуги получили 268 человек.

Сотрудники Центра проводят в школах района работу по профессиональной ориентации. Этим летом удалось трудоустроить 245 детей в возрасте от 14 до 18 лет. Они работали в течение месяца по 4 часа в день, за что получили по 400 рублей. И надо отдать должное руководителям районного и городского отделов образования, школьным администрациям: они очень хорошо сотрудничали с Центром занятости, что позволило материально поддержать детей из малообеспеченных семей. На эти цели было потрачено более 115 тысяч рублей.

Центр планирует теперь в течение всего года предоставлять несовершеннолетним возможность зарабатывать: в свободное от учебы время они могут потрудиться два часа в библиотеке или в мастерской вместе с учителем труда заняться ремонтом школьной мебели...

Да, безработица растет, но мы стараемся помочь людям противостоять ей, найти применение своим силам и способностям.

Записала
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Наши "чужие" дети

-Тетя, будьте моей мамой...

Незнакомый нам человек, как непрочитанная книга... Вот она лежит перед нами. Мы еще не знаем, что скрывается за ее обложкой, какие глубины таит в себе ее название, сколько жизненных граней может приоткрыть для нас каждая ее строка.

Люди, как и книги, бывают добрыми и злыми, веселыми и грустными, интересными и не очень. И чем больше замечательных людей встречаются на нашем пути, тем богаче мы сами...

Мое знакомство с Ольгой Николаевной Марусовой совпало с поездкой по заданию редакции в спортивный лагерь "Дружба". Когда я попросила ее сказать несколько слов о ребятах, живущих здесь, она ласково потрепала по голове стоящего рядом мальчугана и ответила коротко: "Это НАШИ дети!"

Позже я узнала, что эта симпатичная и улыбчивая женщина - капитан милиции, начальник отделения по делам несовершеннолетних Кировского РОВД.

"Как же ей удается сохранять женское обаяние, занимаясь таким достаточно нелегким даже для мужчины делом?" - размышляла я, договариваясь с Ольгой Николаевной о следующей встрече.

- Да... Непросто. Морально очень тяжело каждый день видеть голодных, раздетых несчастных детей и понимать: все, что ты можешь сделать - это облегчить их участь лишь на короткий срок. А потом они снова окажутся на улице, - рассказывала Ольга Николаевна, и я вижу в ее глазах грусть...

- К сожалению, - продолжает она, - родителям зачастую нет никакого дела до своих детей, детские дома переполнены и не знаешь, куда деться от этой безысходности...

По профессии я педагог. Начинала работать в детском саду, потом в школе. И мне всегда больше нравились озорные дети, жалко было неухоженных: сразу появлялось желание накормить, обогреть... Вот и пришла в инспекцию по делам несовершеннолетних. Вообще же у нас это дело семейное: почти все родственники в милиции работают. Меня же с детства форма привлекала. (Смеется)

- А если бы у вас была возможность начать все с чистого листа? - интересуюсь я.

- Наверняка выбрали бы эту же профессию. Мне сложно оставаться в стороне, наблюдая как дети вынуждены бороться за существование. Справедливо ли обвинять их в чем бы то ни было? Говорите, пытят, курят.



Есть с кого брать пример. Воруют? Так ведь есть - то хочется. Словом, бандитами не рождаются. Что нужно этим детям? Иногда всего лишь участливый взгляд, ласковая улыбка...

Как-то, работая в Марьинской, мы приехали в одну неблагополучную семью и обнаружили в доме, в тряпье, девятимесячного ребенка - худенького, голодного... Мои коллеги быстро достали где-то молоко, сварили кашу. Наверное, дети просто чувствуют доброту или у них это в подсознании, но вот эта крошка - сухая, порозовевшая, сытая - вдруг начала агукать, протягивать нам ручки, улыбаться... Разве можно смотреть на это без слез?

При общении с подростками приходится быть и психологом, к каждому искать особый, свой, подход. Чтобы понять, какой именно, порой достаточно просто посмотреть ребенка в глаза. Дети все разные: кто-то будет искренним со мной с самой первой встречи, кто-то отнесется с подозрением, увидит во мне человека в погонах, надзирателя, будет присматриваться, прежде чем довериться. Ведь дети тоже великие психологи! Но за заботу они благодарны всегда. Часто приходят просто так: поговорить, сообщить новости или посоветоваться. Одна девочка даже из тюрьмы слала письма. Сейчас вот уже вернулась домой, в Марьинскую, надеюсь, все у нее будет хорошо.

Но что больше всего меня поражает в этих ребятах - так это их отношение к родителям. Большинство просто пылинки с них сдувают! Приехали по вызову в Зольскую, в семью, где мама пьяная бушевала... За время, пока мы добирались, мама успела успокоиться и уснуть. Заходим в дом... Две дочки... ходят на цыпочках. "Только тихо! Мама спит! Маму не разбудите!". Слова плохого они не скажут о своих родителях! Пусть пьяные, пусть забирают последнюю заработанную копейку, но все-таки - мама и папа. А драгоценные родители

в это время с пеной у рта доказывают, что все у них в семье замечательно. И беседы с ними не дают никакого результата. К тому же чувствуют они себя безнаказанными... Менять что-то надо в нашей законодательной базе: сделать закон более жестким в отношении родителей, но занимающихся воспитанием детей. Тогда, может, будет толк.

Хорошо хоть люди добрые еще не перевелись на белом свете, помогают: и накормят, и оденут, некоторые даже берут детей в свою семью на время...

- Вам почти каждый день приходится наблюдать семейные драмы. Наверное, нужен поистине неиссякаемый запас терпения, чтобы не сорваться? - спрашиваю я.

- И не говорите... Как спасаюсь? Прихожу домой, обнимаю сына... Он и посочувствует, и пожурит. К сожалению, на своего ребенка часто времени не остается. Коллеги шутят: "Нас самих надо лишать родительских прав..." И смех, и грех... Но что делать? Дома мы женщины, на службе - прежде всего офицеры.

На всю жизнь запал мне в душу еще один случай, наверное, потому, что произошел он в самом начале моей рабочей практики, - тогда я еще в Краснодарске жила... Нашли мы на улице девочку, накормили, настили, привели домой. В комнате - грязь, тара��аны кишат... Пьяный папа доказывает нам, что их ребенок спит в своей кроватке. А девочка стоит рядом и зовет так жалобно: "Папочка! Я здесь!" Представляете, он ее просто не узнал! До сих пор помню, как малышка потом дергала меня за юбку и просила: "Тетя! Не отдавай меня! Будь моей мамой!"

Жаль только - для всех мамой не станешь...

Алина СТОЛБОВСКАЯ.

◆ Как нас обслуживают

Уважаемая редакция районной газеты "Голос времени", обращаются к вам жители улицы Комсомольской станицы Марьинской с просьбой о помощи: у нас в водопроводе нет воды. Сидим по ночам собираем точечные струйки в кастрюли и тазики, а газовые колонки уже и не помним, когда загорались... Раньше хоть на улицах была вода в кранах, но эти колонки сломались, ремонтировать их не стали, а просто заглушили. И никто не подумал о том, где же будут брать воду люди, у которых во дворах нет своего водопровода? А ведь у нас, в основном, живут пенсионеры... И куда мы только не обращались - все без толку. Думали: раз передали всю систему водоснабжения в ГУП ЖКХ, водоснабжение в станице улучшится, а выходит, наоборот.

Генеральный директор ГУП ЖКХ А.Е. Швыдко поручил главному инженеру "Водоканала" Д.Н. Кундрюкову разобраться с этой жалобой.

Мы поехали в станицу с ним вместе. Встретились с жителями не только улицы Комсомольской, но и многих других: Октябрьской, Толстого, Крайней...

Жительница улицы Комсомольской Н.С. Ластовецкая рассказала, что у нее тяжело большой муж, и сама она, бывшая узница лагерей, и на страсти лет приходится терпеть такие неудобства... А за воду она заплатить не может: нет здоровья выстаивать такие очереди.

По той же причине не пла-

Возникла в станице проблема

тит за воду четыре месяца жительница улицы Октябрьской А.М. Сылко, а колонку водонагревательную и вовсе попросила опломбировать: чего зря платить? Если напора воды нет, она не работает.

Выходили жильцы и из других домов и тоже ругались, грозили судом.

Главный инженер "Водоканала" Д.Н. Кундрюков так объяснил ситуацию:

- ГУП ЖКХ принял систему водоснабжения Марьинской всего два месяца назад. Сети здесь старые, много порывов. Утечка воды огромная. В результате, затраты на обеспечение станичников водой почти такие же, как в городе Новопавловске, где жители втрое больше.

Сейчас ведутся работы по ремонту водопровода, прово-

дится ревизия запорной арматуры, которая тоже требует замены. Потому-то часто при ремонте водопровода на одной улице, приходится отключать от водоснабжения чуть ли не полстаницы... Конечно же, такого быть не должно.

Чтобы поднять и выровнять давление в системе, которое будет соответствовать нормам, необходимо провести реконструкцию: закольцевать некоторые участки водопровода, построить новые колодцы, поменять задвижки в старых.

Но все же вода в дома станичников будет подаваться с хорошим напором и в достатке, и колонки будут загораться. За короткое время мы уже много успели сделать: поменяли питающий кабель глубинного насоса на первой насосной

станции, отремонтировали насос, восстановили автоматику, обеспечили радиостанциями участок, насосную и автомобиль техслужбы, установили телефонную связь. Уже закупили трубы и необходимые материалы для проведения ремонтных работ на всех участках водопроводной разводящей сети в Марьинской. Вся необходимая техника у нас имеется, и автомобиль, и трактор, и экскаватор, есть и люди, которые выполняют работу по улучшению водоснабжения станицы, - это бригада С.В. Черкасова во главе с мастером участка В.П. Неплюевым. При необходимости на помощь может выехать бригада из Новопавловска.

Вопрос взимания платы за водопользование решен: ее примут в любом отделении связи станицы и почтальоны.

Валентина АНДРЕЕВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 25 по 31 августа

Понедельник, 25

1 канал

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, 18.50 Т/с «Земля любви, земля надежды»
10.10 Т/с «Ребята из нашего города»
11.05 Легкая атлетика
11.40 Следствие ведет Колбков
12.20 Х/ф «Потерпевшие изъятие»
14.05 Город женщин
15.15 Х/ф «Собственное мнение»
17.00 Т/с «Науглу, у Патриаршик-2»
18.20 Смехопанорама
19.50 Т/с «Граница. Таинственный

роман»
21.00 Время
21.30 Т/с «Сыщик без лицензии»
22.40 Тайны века
23.30 Ночное «Время»
0.00 Чего боятся люди.
«Страх». Фильм 2
0.50 Легкая атлетика

Россия

5.00 Доброе утро, Россия
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45,
8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30
Вести края
8.45 Х/ф «Толстый пистолет-2»
10.25 Маленькие комедии
“Ха”
10.45, 13.45, 16.25, 23.20, 4.45 Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Короткое замыкание
12.50 Подводная экспедиция

с Иваном Затевахиным
14.30 Что хочет женщина
15.30 Т/с «Лучший город Земли»
17.10 Т/с «Гражданин начальник»
18.05 Т/с «Индина»
19.00 Т/с «Комиссар Рекс»
20.50 Спокойной ночи, малыши!

ТВ

12.30 Страна советов
13.35 Т/с «Сезон охоты»
14.50 Криминал
15.35 Принцип домино
17.25 Телесериал «Скорая помощь-3»
18.25 Внимание: розыск!
19.35, 23.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
2.00 Футбол России
1.45 Дорожный патруль
2.00 Легкая атлетика
2.45 Х/ф «Один из голливудской десятки»
4.15 Канал «Европлюс»

HTB

6.00 Утро на HTB

Вторник, 26

6.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, 18.50 Т/с «Земля любви, земля надежды»
10.10 Т/с «Ребята из нашего города»
11.05 Легкая атлетика
11.35 Дисней-клуб
12.15 Фильм «Деньги не пахнут»
14.05 Город женщин
15.15 Ералаш
15.35 Х/ф «Один и без оружия»
17.00 Т/с «Науглу, у Патриаршик-2»
18.20 Кумиры

19.50 Т/с «Граница. Таинственный роман»

21.00 Время
21.30 Т/с «Сыщик без лицензии»

22.40 Кремль-9

23.30 Ночное «Время»

0.00 На футболе

0.30 Русский экстрим

1.00 Х/ф «Чувствуя Миннесоту»

Россия

5.00 Доброе утро, Россия
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45,
8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30
Вести края
8.45, 20.55 Т/с «Каменская»
9.50 Амшлаг
10.45, 13.45, 16.25, 0.15, 4.45 Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Короткое замыкание

12.50 Раскрыть и доказать

0.30 Х/ф «Путь Якуды»

2.10 Фильм «Соседи»

2.35 Дорожный патруль

2.50 Т/с «Ангелы Чарли»

ТВ

6.00 Утро на HTB

8.50 Т/с «Дронго»

10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00,

Среда, 27

6.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, 18.50 Т/с «Земля любви, земля надежды»
10.10 Т/с «Зверь из бездны»
11.05 Легкая атлетика
11.35 Дисней-клуб
12.15 Х/ф «Горячий камешек»
14.05 Город женщин
15.15 Х/ф «Правко первой подпись»
17.00 Т/с «Науглу, у Патриаршик-2»
18.20 Шутка за шуткой
19.50 Т/с «Граница. Таинственный роман»
21.00 Время

21.30 Т/с «Сыщик без лицензии»

22.40 Кремль-9

23.30 Ночное «Время»

0.00 Сканер

0.30 Формула власти

1.00 Х/ф «Очень дикие штуки»

Россия

5.00 Доброе утро, Россия
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45,
8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30
Вести края
8.45, 20.55 Т/с «Каменская»
9.50 Сам себе режиссер
10.45, 13.45, 16.25, 23.20 Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Короткое замыкание
12.50, 22.00 Т/с «Марш Турецкого-3»
14.30 Что хочет женщина

15.30 Т/с «Лучший город Земли»

17.10 Т/с «Гражданин начальник»

18.05 Т/с «Индина»

19.00 Т/с «Комиссар Рекс»

20.50 Спокойной ночи, малыши!

23.00 Вести+

23.35 Фильм «Лох - победитель воды»

2.25 Синемания

2.00 Легкая атлетика

3.00 Горячая десятка

3.55 Т/с «Ангелы Чарли»

ТВ

6.00 Утро на HTB

8.50 Т/с «Дронго»

10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00,

0.55 Сегодня

10.25 Рестительная жизнь

11.00 Кулинарный поединок

12.50 Страна советов

Четверг, 28

6.00 Канал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, 18.50 Т/с «Земля любви, земля надежды»
10.10 Т/с «Зверь из бездны»
11.05 Легкая атлетика
11.35 Дисней-клуб
12.20 Фильм «Человек в красном ботинке»
14.05 Город женщин
15.15 Х/ф «Хозяйка детского дома»
17.00 Т/с «Науглу, у Патриаршик-2»
18.20 Д/ф «Наталия Гундарева. Лицом к солнцу»
19.50 Т/с «Граница. Таинственный роман»

14.30 Что хочет женщина

15.30 Т/с «Лучший город Земли»

17.10 Т/с «Гражданин начальник»

18.05 Т/с «Индина»

19.00 Т/с «Комиссар Рекс»

20.50 Спокойной ночи, малыши!

23.00 Вести+

23.35 Х/ф «Доктор Живаго»

3.10 Дорожный патруль

3.25 Т/с «Ангелы Чарли»

ТВ

6.00 Утро на HTB

8.50, 20.50 Т/с «Дронго»

10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00,

1.05 Сегодня

10.25 Рестительная жизнь

11.00 Кулинарный поединок

12.50 Страна советов

Пятница, 29

6.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15, T/с «Земля любви, земля надежды»
10.10 Х/ф «Зверь из бездны»
11.05 Легкая атлетика
11.40 Т/с «Тайны»
12.15 Х/ф «Мыльная пена»
14.05 Город женщин
15.15 Фильм «Хозяйка детского дома»
17.00 Т/с «Науглу, у Патриаршик-2»
18.20 Д/ф «Приговор адвокату»
19.50 Т/с «Граница. Таинственный роман»

19.55 Поле чудес

21.00 Время

21.30 Т/с «Сыщик без лицензии»

22.40 Человек и закон

23.30 Ночное «Время»

0.00 Удивительная сила

0.30 Гении и глупцы

1.00 Х/ф «Опасные мысли»

Россия

5.00 Доброе утро, Россия
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45,
8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30
Вести края
8.45, 20.55 Т/с «Каменская»
9.50 Амшлаг
10.45, 13.45, 16.25, 23.20 Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Короткое замыкание
12.50, 22.00 Т/с «Марш Турецкого-3»
14.30 Что хочет женщина

15.30 Т/с «Лучший город Земли»

17.10 Т/с «Гражданин начальник»

18.05 Т/с «Индина»

19.00 Т/с «Комиссар Рекс»

20.50 Спокойной ночи, малыши!

23.00 Вести+

23.35 Юбилейный вечер Аркадия Инина

22.30 Х/ф «Двойной капкан»

1.15 Х/ф «Дракула-2000»

2.50 Легкая атлетика

3.50 Комнатная смеха

4.10 Т/с «Ангелы Чарли»

ТВ

6.00 Утро на HTB

8.50 Т/с «Дронго»

10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00

Сегодня

10.25 Путешествия натуралистов

12.50 Страна советов

14.00, 20.00 Вести

17.30 Из архивов разведки

18.20 Песни года. Лето

<p

Воскресенье, 31

1 канал
8.00, 7.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Т/с “Сейчас или никогда”
7.10 Т/с Приключения Геркулеса
8.00 Т/с “Таниссы”
8.20 “Первый” в армии
8.20, 14.15 Динс-клуб
8.10 В мире животных
10.10 Нагутовые заметки
10.30 Пока все дома
11.10 Дог-шоу
12.10 Х/ф “По улицам комод водили”
13.30 Клуб путешественников
14.40 Концерт “Завтра и завтра”
15.45 Воскресный “Ералаш”
16.10 Д/ф “Любовь Чапли”
17.05 Х/ф “Криминальный квартет”
18.40 Красное зеркало

21.00 Время
21.45 Х/ф “Максимальный риск”
23.35 Бокс
0.35 Легкая атлетика
1.05 Х/ф “Пес-призрак: Путь самурая”

Россия
6.00 Фильм “Доживем до понедельника”
7.45 Мир из грани
8.10 Военная программа
8.30 Студия “Здоровье”
8.35 Лотерея ТВ Бинго шоу
8.25 Вести края
10.00 Встречаемся в “Норд-Саранске”
10.05 Бенефис «Городка»
11.05 Сто к одному
12.05 Вокруг света
13.00 Диалоги о животных
14.00, 20.00 Вести
14.20 Х/ф “Опасный Денин нападает снова”
15.45 Концерт “Взрослые дети”
17.45 Х/ф “Крысиные бега”
21.10 Специальный корреспонденции

понедельник
21.35 Фильм “На грани волн”
0.00 Фильм “Человек-мотыль”
2.20 Легкая атлетика
3.25 Т/с “Семь дней”
4.15 Канал “Европа-2”

НТВ
6.05 Х/ф “Улетные шалопаны-3”
7.35 Полудень!
8.00, 12.00, 18.00, 19.00 Сегодня
8.20 Детское утро на НТВ
9.00 Д/ф “Огонь”
10.00 Шар удачи
10.15 Т/с “Любовь ядовца”
11.20 Растительная жизнь
11.50 Играем в “Кено”
12.15 Х/ф “Поговорим, брат”
14.45 Вкусные истории
15.05 Своя игра
16.20 Женский взгляд
17.00 Х/ф “Операция “Самум”
19.35 Т/с “Агент национальной безопасности-3”
20.45 Х/ф “Я знаю, что вы сделали прошлым летом”

22.55 Триллер “Змеиный источник”
1.45 Х/ф “Бессмертный”

REN TV
6.30 Муз. канал
7.30 Д/ф “Дикая планета”
8.25, 8.30, 8.40 Мультиверсалы
9.15 Х/ф “Битлборды”
10.40 Т/с “Волчачка-2”
11.15 Мировые разыгрыши
11.30 Москва: инструкция по применению
12.05 Х/ф “Аферисты”
16.00, 21.00 Борьба за “Дом”
17.00 Классика бокса
18.00 Бремя денег
19.15 Жизнь вера
20.00 Шоу “Запретная зона”
22.00 Х/ф “Год телоника”
23.30 Бой без правил
0.20 Х/ф “Порочные круги”
2.15 Титаны рестлинга

ТВЦ
6.45 Х/ф “Первоклассница”
7.55 Отчего, почему?
9.45 Музыкальный серпантин
10.15 Наш сад
10.40 Лакомый кусочек
11.00, 14.00, 22.55 События
11.15 Звезда автострады
11.35 Фильм “Кто войдет в

2.20, 19.00 Рекламное бюро

8.35, 15.25 Т/с “Комедийный коктейль”
9.05, 14.20, 19.30 Фигли-Мигли
9.30, 14.30 Каламбур
10.00 Завтра с Дискавери
11.05 Незвестная планета
11.30 Москва: инструкция по применению
12.05 Х/ф “Аферисты”
16.00, 21.00 Борьба за “Дом”
17.00 Классика бокса
18.00 Бремя денег
19.15 Жизнь вера
20.00 Шоу “Запретная зона”
22.00 Х/ф “Год телоника”
23.30 Бой без правил
0.20 Х/ф “Порочные круги”
2.15 Титаны рестлинга

ТВЦ
6.45 Х/ф “Первоклассница”
7.55 Отчего, почему?
9.45 Музыкальный серпантин
10.15 Наш сад
10.40 Лакомый кусочек
11.00, 14.00, 22.55 События
11.15 Звезда автострады
11.35 Фильм “Кто войдет в

последний вагон”
13.25 Приглашают Б. Ноткин
14.15 Из века в век - чарующие звуки...
14.35 21 кабинет
16.15 Х/ф “Чича”
18.10 Т/с “Комиссар Наварро”

+0000+0000+0000+0000+0000+0000+0000+

Поздравляем!

Любимую жену, дорогую мамочку и бабушку
МЕРЛЕВУ Нину Федоровну

с юбилеем!

От души желаем счастья,
Много-много долгих лет.
Ну, а главное - здоровья:
Ничего дорогое нет!

Ваши муж, дети и внуки.

г. Новопавловск.

Внимание: газ!

Газовое топливо - одно из широко используемых видов топлива. Оно нашло применение в промышленности, и в сельском хозяйстве, и на транспорте, и в быту.

Газ - наиболее экологически чистый вид топлива. Обогрев жилья, быстро приготовленная пища, нагрев воды - все это газ.

Пользуясь газом, нельзя забывать о его опасных свойствах. Взрыв, пожар, отравление, удушье могут произойти там, где нарушаются правила пользования газом. Для того, чтобы вы смогли почувствовать утечку газа, газ одорируют, то есть в него добавляют специальные вещества, после чего он приобретает неприятный запах испорченных продуктов. Появление такого запаха в помещении или на улице говорит о наличии газа и, значит, необходимо принять меры безопасности. Если этого не сделать, может произойти взрыв. Взрыв газа может произойти по самым разным причинам:

- оставленный без надзора включенный газовый прибор;
- пользование неисправным газовым прибором;
- самовольно установленные газовые приборы;
- не прошедшие периодическую проверку дымоходы и вентканалы;
- повреждение надземного или подземного газопровода.

Особенно опасны утечки газа на трассе подземного газопровода. Особенно опасны утечки газа из подземного газопровода:

- покуря трава над местом утечки;
- бурные пятна на снегу;
- в дождливую погоду могут появляться пузырьки газа в лужах;

- морко, колыхание воздуха над местом утечки.

Причины таких утечек могут быть разными:

- механические повреждения подземного газопровода в результате производства строительных и земляных работ;
- электрохимическая коррозия металла трубы;
- повреждение изоляции трубопровода корнями деревьев и кустарников.

Поэтому, если вы почувствовали запах газа, проходя по улице, или запах газа доносится из колодца (газового, водопроводного, канализационного и т.д.), вы должны принять меры безопасности:

- срочно сообщить в газовую службу предприятия по телефону 04. Необходимо называть себя, название улицы, номер близлежащего дома,
- до приезда аварийной

Бригады обеспечить охрану места возможного выхода газа, предупредив прохожих, не допускать открытого огня.

Как и любое топливо, газ пожароопасен. Много случаев пожара происходит при пользовании отопительными приборами. В этом случае должно соблються правило, при котором любой легковоспламеняющийся предмет и отопительный прибор должны находиться на расстоянии одного метра друг от друга.

Лица, пользующиеся бытовыми газовыми приборами, обязаны перед началом пользования газом пройти инструктаж в технике горгаза.

Инструктаж бывает первичный, повторный, внеплановый. Первичный проводится с абонентами, которые въезжают в новый дом или квартиру, также в тех случаях, когда устанавливается новый или дополнительный прибор, вселяется новый жильец или выросли дети (старше 12 лет). Повторный инструктаж проходят все абоненты через каждые 2 года. Внеплановый инструктаж проводится с теми, по чьему адресу произошел несчастный случай, связанный с газом: взрыв, пожар, отравление или удушье, или имелись нарушения при пользовании газом.

Необходимо следить за сохранностью и чистотой газовых приборов: мыть и чистить их, следить, чтобы горелки не засорились, и за состоянием обмуровки, штукатурки отопительных печей. Следить, чтобы нормально работали ваши приборы, дымоходы, вентканалы, проверять тягу до включения и во время работы тех приборов, которые оборудованы дымоходами. Тяга проверяется пламенем спички, если это колонка или АГВ, полоской бумаги, если это котел или отопительная печь. Перед пользованием печью надо проверить, открыт ли полностью шибер. Периодически надо очищать от мусора “карман” дымохода, следить за оголовками дымоходов (дымовыми трубами), чтобы не было потрескавшейся штукатурки, сле-

пить за сохранность и чистоту газовых приборов: мыть и чистить их, следить, чтобы горелки не засорились, и за состоянием обмуровки, штукатурки отопительных печей. Следить, чтобы нормально работали ваши приборы, дымоходы, вентканалы, проверять тягу до включения и во время работы тех приборов, которые оборудованы дымоходами. Тяга проверяется пламенем спички, если это колонка или АГВ, полоской бумаги, если это котел или отопительная печь. Перед пользованием печью надо проверить, открыт ли полностью шибер. Периодически надо очищать от мусора “карман” дымохода, следить за оголовками дымоходов (дымовыми трубами), чтобы не было потрескавшейся штукатурки, сле-

пить за сохранностью и чистоту газовых приборов: мыть и чистить их, следить, чтобы горелки не засорились, и за состоянием обмуровки, штукатурки отопительных печей. Следить, чтобы нормально работали ваши приборы, дымоходы, вентканалы, проверять тягу до включения и во время работы тех приборов, которые оборудованы дымоходами. Тяга проверяется пламенем спички, если это колонка или АГВ, полоской бумаги, если это котел или отопительная печь. Перед пользованием печью надо проверить, открыт ли полностью шибер. Периодически надо очищать от мусора “карман” дымохода, следить за оголовками дымоходов (дымовыми трубами), чтобы не было потрескавшейся штукатурки, сле-

пить за сохранностью и чистоту газовых приборов: мыть и чистить их, следить, чтобы горелки не засорились, и за состоянием обмуровки, штукатурки отопительных печей. Следить, чтобы нормально работали ваши приборы, дымоходы, вентканалы, проверять тягу до включения и во время работы тех приборов, которые оборудованы дымоходами. Тяга проверяется пламенем спички, если это колонка или АГВ, полоской бумаги, если это котел или отопительная печь. Перед пользованием печью надо проверить, открыт ли полностью шибер. Периодически надо очищать от мусора “карман” дымохода, следить за оголовками дымоходов (дымовыми трубами), чтобы не было потрескавшейся штукатурки, сле-

дить, чтобы ветви деревьев не касались дымовых труб, обрезать ветки и листья, так как при этом ухудшается или совсем прекращается тяга.

При слабой тяге или ее отсутствии пользоваться газовыми приборами запрещается.

По окончании пользования газом надо закрыть краны на газовых приборах и на газопроводах.

При внезапном прекращении подачи газа немедленно надо закрыть краны горелок и сообщить аварийной службе по телефону 04. Газопроводы, расположенные внутри помещения, должны окрашиваться масляной краской. К газопроводам нельзя подвешивать тяжести (веревки, растения и т.д.).

Существует “охранная” зона газопровода. Это полоса вдоль газопровода шириной по 2 метра по обе стороны. В охранной зоне газопровода запрещено складирование строительных материалов, производство строительных и земляных работ без ведома горгаза. Высадка деревьев производится на расстоянии полутора метров от газопровода.

Владельцы домов и квартир на праве личной собственности должны своевременно заключать договор на техническое обслуживание газового оборудования. Они должны допускать в квартиру работников газового хозяйства, по предъявлению ими служебного удостоверения, для осмотра и ремонта газопроводов, газового оборудования с 8 до 22 часов. А работников аварийно-диспетчерской службы - круглые сутки.

Газификация дома, квартиры должна производиться специализированной организацией.

Производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового дома и т.д.), перестановку, замену и ремонт газового оборудования запрещается.

При необходимости переноса газового оборудования или установки нового прибора надо обратиться в ПТО газового предприятия.

ОАО «Пищекомбинат «Кировский» объявляет открытый конкурс

на закупку зерна пшеницы 3 класса для формирования муниципального продовольственного фонда города Новопавловска.

Сумма закупки 1.5 млн. рублей.

Дата окончания подачи конкурсных предложений - 30 сентября 2003 г.

Информацию об условиях проведения конкурса можно получить по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 45, телефоны: 2-21-82, 2-21-84.

ОАО «Хлебная база»

приглашает на работу:

столяра-плотника, электрика, тракториста, работников охраны.

Предприятие гарантирует стабильную и современную зарплату и достойные условия труда и быта;

водителя с личной а/м «Газель» (грузо-пассажирская).

Телефоны: 6-45-83, 6-45-70.

ПРОДАЮ

новую швейную бытовую машинку «Чайка», с электроприводом (Подольск).

Телефон: 2-32-22.

1.3

ООО «Стройкомплект» требуются на постоянную работу: электрогазосварщика, продавца-сторожа (мужчину). Телефон: 2-24-55.

ООО «Степное»

требуются на постоянную работу механизаторы.

Условия оплаты договорные.

Обращаться по телефонам: 4-50-61 (после 20-00); 8-902-498-47-51.

(014054) (2-3)

ФГУ Кировская районная станция по борьбе с болезнью животных доводит до сведения жителей района, что согласно санитарно-ветеринарным правилам убоя сельскохозяйственных животных и распоряжениям главного государственного ветеринарного инспектора по Ставропольскому краю № 21 от 22.01.2003 г., 27-04 от 22.04.2003 г.; 347 от 15.07.2003 г., с 1 сентября 2003 года будет запрещен убой сельскохозяйственных животных на территории своего приусадебного участка (двора) для лиц, реализующих мясо на рынках и сдающих мясо в общественное питание.